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Milé děti, 
máme tady poslední měsíc školního roku, červen. Příroda už voní létem a prázdninami. 
Ve školách vše dokončujete, připravuje se vysvědčení a hlavně se jezdí na výlety. Pěkným 
výletním místem je naše tvrz Žumberk anebo památník Jana Žižky z Trocnova. A když prší, 
naše muzeum má pro vás dveře pořád otevřené! Zveme vás především na Muzejní noc 
plnou zábavy, a to v pátek 8. června od 17 do 22 hodin.

červen / 2018   4. ročník

Z VÝSTAVY: JAN RAFAEL SchUSTER
Děti, kreslíte a malujete rády? V našem mu-
zeu máme výtvarný koutek s vymalován-
kami a pastelkami - ten je často obsazen, tak 
si myslím, že vás to baví. Ve škole možná 
malujete temperami. Kdo to už dobře umí, 
může zkusit malovat i barvami olejovými. 
Zveme vás na výstavu malíře Jana Rafaela 
Schustera. Uvidíte tu mnoho obrazů malo-
vaných právě olejovými barvami. Uvidíte 
různé budějovické stavby a zákoutí, místa 
z okolí Č. Budějovic, portréty i zátiší. Malíř 
se dožil více než 90 let a už jako malý velmi 

rád kreslil i maloval. Malování bylo jeho životní zálibou, celkem namaloval kolem 3000 
obrazů. Pokud je malování také vaší životní zálibou, malujte a malujte, krásné obrazy dělají 
radost nejen vám, ale i celému okolí. A kdo má záliby jiné, také dobře. Pěstujte to, co máte 
rádi a co vám jde, potom budete v životě šťastni a spokojeni.



V MUZEU STRAŠÍ:     Tomáš se ztratil

... POKRAČOVÁNÍ PŘÍŠTĚ

   



Skřítci Muzejníčci navštívili výstavu retrohraček a zalíbil se jim dřevěný koník s žebřiňákem.
SoUTĚŽ: hLEdEJ VE VýSTAVĚ

ÚkoLY PRo chYTRÉ hLAVIČkY

„V uvedených přesmyčkách najdeš 
program Muzejní noci“

OVHOŇÁ WOHS

VDIAOLD

ÍTLEN OINK

TOKOUFOKTE

TREOR ÓMÍDN DAKÍPŘELH

Najdi tuto hračku a na kupón 
zapiš autora, který hračku 

vyrobil.





Další neméně zajímavou 
pobočkou Jihočeského 
muzea v Českých 
Budějovicích je tvrz 
Žumberk, která se 
nachází cca 30 km JV 
od Českých Budějovic 
nedaleko Nových Hradů. 
Prohlídkové trasy jsou 
otevřeny o víkendu 
v dubnu a v říjnu, v hlavní 
sezóně (květen – září) 
je tvrz otevřena denně. 
Žumberk je historicky i stavebně unikátně dochovaným komplexem opevněného jádra vesnice, tvořené 
tvrzí, původně šesti baštami a hradební zdí v jihozápadním úseku. 
Po rozsáhlé památkové rekonstrukci byl Žumberk v roce 1974 otevřen veřejnosti. V dalších letech prošel 
rekonstrukcí jihozápadní úsek hradební zdi a opraveny byly všechny dosud stojící bašty. V roce 1998 byla 
obnovena také vodní nádrž v údolí pod tvrzí.   
V současné době objekt nabízí národopisnou expozici lidového malovaného nábytku z 18. a 19. století, 
dále expozici „Úředník rožmberský,“ která se věnuje tématu zpronevěry šlechtického majetku ze strany 
vrchnostenských úředníků. V tzv. kočárovně se nachází přeshraniční výstava „Ryby a lidé - Rožmberkové 

a rybníkářství v jižních Čechách a Waldviertlu.“ V těsné 
blízkosti tvrze můžete navštívit čtyřlodní gotický kostel 
Stětí sv. Jana Křtitele z poloviny 14. století. 
První písemné zmínky o Žumberku zaznamenávají 
založení vsi a pocházejí z poloviny 13. století. Tato ves 
byla v držení opatů cisterciáckého kláštera ve Vyšším 
Brodě, kteří se střídali s rodem Rožmberků. Později byl 
Žumberk v držení Švamberků a Buquoyů, dále několika 
menších rodů nižší české šlechty (Pešík z Hrádku, 
Pouzarové z  Michnic).
Renesanční vzhled získala tvrz pravděpodobně 

na přelomu 16. a 17. století za Theobalda Höcka rytíře z Zweibrückenu. Během rekonstrukce byla tvrz 
obehnána hradební zdí se šesti baštami. Další stavební úpravy byly provedeny po převzetí tvrze rodem 
Buqouyů. Od roku 1618 byl Žumberk užíván už jen jako statek, ztratil funkci renesanční vily. V 18. století 
byly původní bašty rozšiřovány o stavební přístavky a upravovány pro obytné účely námezdních sil, 
najímaných na zemědělské práce.
Tvrz je ideálním místem pro rodiny s dětmi, v zahradách si můžete udělat piknik a pro děti je zde připraven 
dětský koutek s tvořením. Tvrz Žumberk také nabízí možnost konání svatebních obřadů přímo v prostorách 
objektu. 

TVRZ ŽUMbERk U NoVých hRAdů



Krátkodobé edukační programy k výstavám: 
• „MIZÉRIE VELKÉ VÁLKY“ Edukační program k výstavě PRVNÍ SVĚTOVÁ VÁLKA LÉTA ZKÁZY A BOLESTI. 
Komentovaná prohlídka s interaktivními prvky a lístkovou brožurou navíc. Pohled na problematiku tradiční i 
netradiční formou. Vhodné zejména pro druhý stupeň základních a všechny ročníky středních škol. 
• „RETROHRÁTKY“ K výstavě panenek, kočárků a retro hraček z 60. - 80. let 20. století ze sbírky manželů 
Šídlových bude připraven edukačním oddělením i program pro školy a dětské skupiny. Pozapomenuté hračky a hry budou znovu 
přiblíženy dětským návštěvníkům. Vhodné zejména pro mateřské školy a žáky I. stupně ZŠ.

Edukační program ke stálé expozici muzea 
„MĚSTO ČESKÉ BUDĚJOVICE V PROMĚNÁCH ČASU“
Program ke stálé expozici JčM „Příběh města Českých Budějovic“, která mapuje dějiny města a okolí od pravěku až do 20. století. 
Program doplňují praktické úkoly a pracovní listy. 
GEOLOGICKÉ SBÍRKY V JIHOČESKÉM MUZEU
V doprovodu odborného pracovníka navštívíte depozitář s geologickou sbírkou.
„PO STOPÁCH KONĚSPŘEŽKY“
Vydejte se s námi po stopách koněspřežní železnice od května do konce září. Pojďte s námi vystopovat příběh koněspřežní 
železnice. Cesta začíná u Nisslova domu a povede až k Muzeu koněspřežky. Dobrodružství začíná na základě Vaší objednávky.
„ARCHEOLOGICKÉ MUZEJNÍ KUFŘÍKY“ nabízí edukační programy:
„Život v době kamenné – lovci a sběrači“; „Život v době kamenné – první zemědělci“; „Život v době bronzové – využití 
prvních kovů“; „Život v době železné – rozvoj řemesel“; „Život v době římské – neklidné sousedství“ ; „Život v době 
stěhování národů – Slované na našem území“; „Život v době románské – Čechy v době knížecí.“ 
Žáci a studenti mají jedinečnou možnost aktivně se seznámit  s daným obdobím pomocí kopií nástrojů, zbraní a oděvů 
charakterizujících příslušné období. Program doplňují prezentace a pracovní listy.
Pro nejmenší, tedy žáky mateřských škol, je určen edukační program s názvem „Život v pravěku“. V rámci tohoto programu si žáci 
udělají představu o tomto období a jeho každodennosti. Dozví se například, jak lidé bydleli, jaké vyráběli nástroje a co jedli.

• EDUKAČNÍ PROGRAMY PRO ŠKOLY

•  VÝSTAVY:
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12. 11. 2017 – 11. 11. 2018
PRVNÍ SVĚTOVÁ VÁLKA – LÉTA ZKÁZY A BOLESTI

7. 2. 2017 – 30. 6. 2018
ČESKÉ ŠLECHTICKÉ RODOVÉ RAŽBY

20. 4. 2018 – 29. 7. 2018 
RETROHRÁTKY – Sbírka panenek a hraček manželů Šídlových

4. 5. 2018 – 26. 8. 2018 
STARÉ MAPY KRÁLOVSTVÍ ČESKÉHO

4. 5. 2018 – 26. 8. 2018 
JAN RAFAEL SCHUSTER – Kouzlo jižních Čech 

18. 5. 2018 – 12. 8. 2018 
ČESKOSLOVENSKÉ a ČESKÉ LETECTVO 1918 – 2018

27. 6. 2018 – 28. 10. 2018 
HOUBY NA HRÁZÍCH RYBNÍKŮ V JIŽNÍCH ČECHÁCH 

PRoGRAM V JIhoČESkÉM MUZEU V ĆESkých bUdĚJoVIcÍch
EXPONÁT MĚSÍCE
Ukázky se starých entomologických sbírek
Byla provedena dekontaminace starých sbírek 
ošetřených inseticidem Lindan. Jedná se o 
hexachlorovaný uhlovodík, který je v současné 
době jako karcinogenní látka zakázán. Ve sbírkách 
byl použit ve formě  krystalické látky podobné 
soli. Tato látka byla odstraněna a staré sbírky 
byly uloženy do nových krabic. Nyní si můžete 
prohlédnou ukázky z jednotlivých sbírek. Jsou 
zde prezentovány nejvýznamnější staré sbírky  
uložené v Jihočeském muzeu v Č. Budějovicích. 
První sběratelé byli většinou středoškolští profesoři 
nebo lesníci, kteří se zabývali výzkumem přírodních 
zajímavostí ve svém okolí. Významnými sběrateli, 
kteří stáli u vzniku muzejních sbírek Jihočeského 
muzea v Č. Budějovicích, byli  středoškolští profesoři 
Leontin Baťa a Vácslav Josef Štěpán. V roce 1928 
v souvislosti s ustanovením přírodovědné sekce 
Vlastivědné společnosti jihočeské při  Jihočeském 
muzeu v Českých Budějovicích započalo 
systematické budování sbírek z jihočeského 
regionu. V těchto dobách se postupně do muzea 
dostaly ty nejzajímavější a nejstarší sbírky. Zde  
prezentujeme některé ukázky. 


